

史美倫：上市新規廿年最大改革

指引入「新經濟」公司較引入H股更具挑戰

史美倫

香港文匯報訊(記者周紹基)港交所(0388)「同股不同權」制度昨日正式生效,即日起已可接受「新經濟」企業,以及未有盈利的生物高科技公司向港交所遞交上市申請。有消息指小米最快本周遞交申請。新任港交所主席史美倫昨日會見傳媒時,指新規則是過去本港市場20年來最重要的改革,暫時未知有多少間公司申請上市,而公司遞交上市申請前,也要一段時間準備詳細表格,港所在這方面並不焦急。



■新任港交所主席史美倫稱,希望申請上市的公司具有質素。
資料圖片

她認為,最重要是市場要理解相關股份風險較高,更希望申請上市的公司具有質素,不能因為一間公司做得不好,而令市場對整個板塊有負面的看法,所以港交所會着重把關,第一間遞交申請的公司,不等於可以成為第一間成功上市的公司。

史美倫當年在證監會工作時,曾主力引入H股的工作,相對於今次的改革,她形容今次引入「新經濟」公司更富有挑戰。因為當時中央批准國企來港上市,在數量上是可以預計的;但如今「新經濟」公司來港,根本不知道會有多少公司來港上市,加上世界及經濟都較以前更複雜,單是科技的不斷創新,對金融業都帶來了極大的挑戰。

對於新加坡也將容許「同股不同權」公司上市,但她指,香港市場規模相當大,是新加坡的4倍,成交活躍,也擁有「背靠祖國、面向世界」的優勢,重申不同的市場,有自身不同的吸引力。

與內地合作空間較競爭更多

問及內地將會推出CDR,會否對香港構成競爭,史美倫回應指,世界各地的交易

所亦有其發展的步伐,在競爭以外,內地與本港之間的合作空間更是非常多,好像兩地市場的互聯互通等。

季內訪京滬 討論CDR細節等

史美倫曾在中國證監會任職,她同意她與中證監在溝通上會有優勢,她透露將於5月及6月分別出訪北京及上海,會見各方人士,當中包括中證監,屆時討論議題將包括CDR的細節等,但強調要在互贏互利的基礎上,大家才會有共識。

除了繼續發展兩地互聯互通外,史美倫亦希望吸引東盟國家的企業來港上市。對於其他未有進展的互聯互通項目,如「ETF互通」及「新股通」等等,她指目前未有詳細資料及相關時間表,但強調有關發展要符合國家政策。

港交所與證監會續各司其職

監管出身的史美倫擔任港交所主席後,有市場人士料港交所與證監會的合作上會採取更主動的角色。她回應說,若港交所可以做的監管,就會由港交所來做;港交

所未能擔當的任務,如事後監管等,便需由證監會負責。

她表示,將於5月卸任中電信(0728)獨立非執董,但匯控(0005)的獨立非執董任期仍有兩年,她重申,港交所內有「防火牆」,不認為兼任上市公司非執董會跟港交所主席角色有衝突,因前兩任港交所主席都同時出任上市公司的獨立董事。她又形容,行政總裁李小加是一個很好的合作夥伴,李小加過去多年的成績有目共睹,但他的續約商討尚未正式開展。

受惠不同權 摩通看好港交所

摩通昨日表示,看好「同股不同權」制度生效,估計可帶動港股的日均成交增加30億至40億元,即港交所全年收入及純利可望提升0.3及0.4個百分點,明年增幅將會更顯著。此外,加上A股「入摩」也會帶動資金投資,故上調港交所今年盈利預測2.5%,並調高目標價5%至315元。中信里昂亦認為,市場對內地推出CDR的措施有過慮之嫌;若企業希望面向國際,相信仍會選擇在香港上市。

證監：推不同權須保障投資者



■唐家成稱,證監會將就「同股不同權」的議題,提出不同問題讓港交所研究。
資料圖片

香港文匯報訊(記者岑健樂)港交所(0388)昨起接受「同股不同權」公司申請上市。證監會主席唐家成昨表示,證監會一直與港交所緊密合作,認為「同股不同權」在提升香港金融競爭力,同時,可為投資者的權益提供保障。

對於港交所計劃在3個月後,就是否允許企業股東採用「同股不同權」進行諮詢時,唐家成表示證監會對此議題沒有既定立場,惟認為港交所需要給予足夠

時間,讓業界就此議題作出回應。他續指,證監會將就「同股不同權」的議題,提出不同問題讓港交所研究,包括如何在企業層面仿效個人股東的特殊股權,引入具時效性的「日落條款」,以及如何衡量有特別投票權的企業股東,對所持股公司的貢獻。

就「借殼上市」最快季內諮詢

證監會企業融資部執行董事何賢通則透露,最快會於今年上半年就「借殼上市」進行市場諮詢,又表示不排除交易所可能先進行前期性的諮詢(Soft Consultation)。他強調,在打擊公司「借殼上市」時,需要避免影響正常的企業活動,因此證監會期望能夠就此問題,制訂出具原則性的基本法則。

孖展借貸激增 憂券商風險升

另一方面,證監會副行政總裁梁鳳儀表示,部分公司大股東質押股份,令去年底保證貸款餘額達到2,060億元,自2006年以來大增9倍。她擔心此類貸款令經行面對不少風險,因許多涉及公司的流動性差,如果出現清算,經行或需一段時間才能收回資金,而去年6月的「細價股股災」便是例證。

長和夥小米組全球策略聯盟

香港文匯報訊(記者梁悅琴)盛傳成為本港首批「同股不同權」上市的小米與長和(0001)有新動作,長和昨發出採訪通知,將於明日公佈與小米組全球策略聯盟,屆時長和聯席董事總經理霍建寧及小米高級副總裁王翔將會出席發佈會。

傳小米成不同權上市頭炮

港交所昨起開始接受同股不同權公司上市申請,市傳小米有望成為本港首批同股不同權的上市公司之一,其可能會以A+H股形式上市,預計今年第三季於

本港掛牌。早前內地傳媒引述消息指,目前小米底層資產估值540億美元(約4,212億港元),上市後保守估計市值1,000億美元(約7,800億港元)。同時亦有消息指,創辦人雷軍目標為小米市值定為2,000億美元(約1.56萬億港元)。據報,目前小米的IPO,投行摩根士丹利和摩根大通均已入場。若小米來港上市成事,小米將成為2014年阿里巴巴(4,772億美元)赴美上市以來,上市規模最大的科技類公司。

局勢緩和利好氣氛 港股飆527點



香港文匯報訊(記者周紹基)五一假期前夕,內地延長「資管新規」的過渡期,市場解讀措施可以減少流動性的影響,中資金融股發力推高市。恒指高開250點後,下午指數曾升572點,全日仍急升527點報30,808點,是3月中以來的最大升市,一舉收復10、20、50及100天四條

平均線,惟成交因「北水」暫停而減少至940億元。總結整個4月份,恒指仍錄得715點升幅,結束連續兩個月的跌市。

耀才證券研究部總監植耀輝表示,朝鮮半島局勢進一步緩和,的確有助市場氣氛。另外,美國貿易代表團本周訪華,或獲國家主席習近平接見,也有助減輕市場的憂慮。不過,華為被美國刑事調查,仍然令股民對中資科技股有戒心。

傳騰訊擬37億入股韓遊戲商

昨日有韓國媒體報道,騰訊(0700)擬以逾5,000億韓圓(約36.7億港元)收購《絕地求生:大逃殺》開發商Bluehole最少一成的股權,騰訊全日升0.7%報391元。本身持有騰訊的植耀輝指出,雖然目前市場對騰訊的看法並不樂觀,但他依然對該股前景充滿信心,故建議股民繼續逢低吸納,至於該股何時轉勢,則要看5月中首季業績表現。

美貿易團訪華 後市不宜太淡

大市方面,雖然本周只得4個交易日,但重頭戲是中美貿易談判的情況。他指出,美國貿易代表團本周訪華,大市不能看得太淡。此外,本周五匯控(0005)將公佈首季業績,投資者亦觀望會否再有回購計劃,而銀行股始終受惠於美國的加息因素,只要該股能衝破78元阻力位,匯控要見80元

以上應不困難。

內銀爆升 本地銀行股同發力

內銀股方面,大行認為「資管新規」對大型銀行盈利有正面幫助,加上首季淨息差有改善,工行(1398)及建行(0939)收升近3%,農行(1288)升3.2%。大行稱中銀(2388)將受惠拆息上升,屬本地銀行股首選,該行大升4.6%,是表現最佳藍籌。

港元3個月同業拆息升至1.5875%,刷新08年底新高,本地銀行股有資金吸納,恒生(0011)創新高升逾2%,匯控也升1.7%,東亞(0023)追落後升2.1%。

瑞聲反彈 月挫兩成藍籌最差

國指收報12,331點,升2.2%,跑贏大市,國指4月份累漲333點或2.8%。手機股反彈,瑞聲(2018)終止連跌13日的頹勢,收報114.3元,反彈1%,舜宇(2382)升3.7%報130.1元。但整月計,兩股仍分別累跌近兩成及一成,是表現最差藍籌。

兗煤(1171)今年首季業績被大行指遜預期,該股急挫9.3%,神華(1088)亦受壓挫2.7%。植耀輝重申不看好資源股,但他個別較看好洛鈞(3993),因作為全球第二大鉑生產商,受惠鉑價近年急升,令洛鈞首季盈利急升1.6倍,他相信該股現價仍具吸納價值,建議可買入並持有,中線上望6.5元,該股昨日再爆升9.3%。

澳洲成峰高教入場費3737元



■左起:澳洲成峰高教聯席公司秘書應珉、主席兼首席執行官祝敏申、執行董事曹蘇萌。
莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者張美婷)從事私立高等教育的澳洲成峰高教(1752)來港公開招股,公司全球發售6.284億股,當中10%在港公開發售,其餘國際發售。集資總額2.33億元。招股價介乎0.27至0.37元,每手1萬股,入場費約3,737.29元。股份5月3日截止認購,預計5月11日主板掛牌。

據招股書透露,以招股價中位數計,成峰高教集資淨額1.62億元,其中約41%用作投資,透過收購或投資教育集團或機構擴大在中國及澳洲業務;約26.7%用於在中國設立6間學生體驗中心;約9.4%用於升級學校基礎設施;餘額擬用於擴充校區,進一步發展學生職業發展計劃上課程,擴展銷售及市場推廣及一般營運資金等。

內地生佔86% 將調高學費

該主席兼首席執行官祝敏申昨於記者會表示,目前澳洲實施學費雙軌制,當地學生有學費的限制,但國際學生暫時沒有。集團作為私立大學,目前86%的學生為中國內地生,加上內地生消費力較高,相信該趨勢短期內不會有改變。執行董事曹蘇萌表示,集團的非中國內地生亦按年上升14%,除了東南亞地區學生,亦有法國及東歐等地區學生,故

不擔心集團會對內地學生過分依賴。談到學費,祝敏申稱學費增幅是按照市場可接受程度決定,料集團會逐漸由低價邁向中價水平。他又表示,集團是次融資額不大,料不太可能作全資收購,會考慮與中國內地教育機構作股權合作,暫未有具體目標。

與澳洲普華永道訂聯盟協議

另外,澳洲普華永道也與集團訂立聯盟協議,致力於產教結合,提供企業管理培訓,該協議期限至2023年。祝敏申表示,澳洲高等教育質量與標準署(TE-QSA)認可以7年為一個期限,集團能否在2023年後續期,要視乎集團資格是否繼續獲TEQSA認可。不過他重申,有信心雙方為長期合作。

平安好醫生傳認購50手穩獲1手

其他新股方面,市傳平安好醫生(1833)認購5,000股(50手),涉資27.4萬元才穩獲1手。頂頭槌飛每張中籤率為0.3%,可穩獲1.54萬股(154手)。而昨日有投資者出價每股62.4元,想購入14萬股平安好醫生,較招股價54.8元僅高13.87%,但未有入放售持股,可能與出價太低,或機構投資者未確定可分派股東數目,故暫未放售持股。

淨息差擴 星展香港首季盈利倍增

香港文匯報訊(記者馬翠媚)星展香港昨公佈首季業績,受惠於淨利息收入上升等帶動,今年首季賺多107%至26億元創新高,總收入按年升48%至43億元,若撇除出售物業獲得5.13億元收益,則賺多66%至21億元,總收入則按年升31%至38億元。期內淨利息收入上升24%至24億元,淨息差擴闊8個基點至1.87%。

非利息收入增長逾倍

星展香港今年首季服務費收入按年升24%至9.89億元,主要受惠於市況走強下,帶動財富管理投資產品銷售、銀行保險和現金管理業務向好所致;撇除出售物業收益,期內非利息收入按年增長逾倍至4億元,主要由財資產品銷售和交易收益增長

帶動;期內扣除撥備前溢利增加79%至29億元,若撇除出售物業收益後,扣除撥備前溢利上升48%至24億元。而由於信貸環境改善,特殊撥備及一般撥備錄得共1.1億元回撥。

另外,星展集團今年首季賺多26%至15.2億港元(折合約89.9億元),總收入增加16%至33.6億港元(折合約198.7億元),主要受惠於貸款和非利息收入業務錄得增長,以及淨息差擴闊9個基點至1.83%所致。